
CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA 
CNPJ N.° 24.659.161/0001-50 

RUA ADALBERTO BOZOKI, 305. 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 14 DE MARÇO DO ANO DE DOIS E VINTE E DOIS. 

Aos quatorze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte dois, reuniram-se 
ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal do Município de Sonora, Estado de 
Mato Grosso do Sul, denominado Áureo Adauto de Souza, sito a Rua Adalberto 
Bozoki n° 305, com a presença da maioria dos Vereadores e Vereadoras, sob a 
proteção de Deus o Senhor Presidente Vereador Dalmi Alves, declarou aberta a 
presente Sessão. Ato seguinte o Senhor Presidente em conformidade com o artigo 
139 do Regimento Interno colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a 
mesma aprovada por unanimidade. Matérias vindas do Poder Executivo Municipal: 
Não houve matérias vindas do Poder Executivo. Matérias apresentada pelos 
senhores Vereadores e senhoras Vereadoras: Indicação N° 04/2022 — Autoria do 
Vereador Dalmi — Tuta "Viabilizar a instalação de quebra molas na Av. do Povo, em 
frente a Conveniência do João Albuquerque". Indicação N° 05/2022 — Autoria do 
Vereador Dalmi — Tuta "Viabilizar limpeza com Patrolamento e colocação de 
Fresados no lote 13 Quadra 100, na Rua do Engenho em frente a Escola 
FRANCESCO GIOBBI. USO DA TRIBUNA Não houve. ORDEM DO DIA: 1° - 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 76/2022 — "Institui o Serviço Público 
Municipal de Transporte Escolar no Município, e Cria o Conselho Municipal de 
Transporte Escolar e dá outras providências". 2° - PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR N° 79/2022 — "Insere o artigo 79-A na Lei 285, de 5 de Julho de 
2001, autorizando, excepcionalmente, a indenização de férias acumuladas, até o limite 
de 3 (três) aos Servidores Públicos Municipais e dá outras providências". 3° - 
PROJETO DE LEI N° 384/2022 - "Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar 
Termo de Colaboração e dá outras providencias". 4° - PROJETO DE LEI N° 385/2022 
- "Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo de Colaboração e dá outras 
providencias". Sendo que após sua leitura e a fase de discussão, todos os Pareceres e 
Projetos de Leis Complementares 76 e 79/2022 e os projetos de Leis 384 e 385/2022, 
foram aprovados por unanimidades. EXPLICAÇÃOES PESSOAIS: Fez uso da 
palavra o Vereador, cumprimentou a Mesa e demais Vereadores (as), em seguida 
solicitou uma Indicação para que a Secretaria de Obras viabilize a remoção dos 
entulhos existentes no prédio ao lado da Caixa Econômica Federal. Em seguida fez 
uso ta palavra o Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, após cumprimentar a todos 
parabenizou todos os Vereadores e Vereadoras pela aprovação dos Projetos de Leis, 
em especial os de repasse ao Projeto Esperança uma vez sermos sabedores da 
importância do trabalho desenvolvido pelo mesmo junto a Comunidade Sonorense no 
tocante ao atendimento das crianças e adolescentes. Agradeceu a Gerência de Obras 
na pessoa do Senhor Antonio João pelos reparos feito na ponte do Assentamento 
Carlos Roberto Soares de Melo, uma vez que a estrada está sendo utilizada para 
atender a Escola local. Solicitou seja feito um ofício ao Executivo Municipal solicitando 
urna posição sobre a reformulação do Plano de Cargos e Salários do Magistério, 
reforçou o convite para todos participarem da reunião marcada para amanhã, sendo a 
participação de todos de fundamental importância para a classe estando em pauta a 



revisão salarial da categoria. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Francisco 
Deuzimar lima, após cumprimentar a Mesa, demais Vereadores (as), público presente 
e servidores da Casa, em suas palavras solicitou uma Indicação para que seja feito o 
Cartão Funcional para os Servidores da Rede Municipal, cartão este que permitirá o 
pagamento de meio ingresso em atividade, falou de uma Indicação de sua autoria 
onde solicita a criação do Plano Habitacional para os Servidores, bem como a criação 
da Associação do Melhor Miau, citou a Lei Federal que proíbe a eutanásia de cães e 
gatos. Solicitou ao Executivo uma resposta sobre sua Indicação onde reivindica a 
construção de Banheiros públicos no cemitério municipal, os quais irão atender as 
necessidades de todos que ali vão visitar seus entes queridos. Em seguida fez uso 
da palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, após cumprimentar a todos, 
parabenizou a todos pela aprovação dos Projetos, em especial os Projetos de Leis 
Complementares 76 e 79/82022, os quais repassam valores ao Projeto Esperança, 
sendo os mesmos de suma importância para o trabalho do Projeto no atendimentos 
das nossas crianças e adolescentes, citou por exemplo as aulas de reforço 
disponibilizada pelo Projeto Esperança, espera que outras Entidades tenham o mesmo 
comprometimento, citou e parabenizou a Empresa Engi Brasil na qual já trabalhou 
pelos serviços prestados e liberação de recursos para que o Projeto Esperança 
desenvolva seus programas de atendimento as nossas crianças e adolescentes. 
Sobre seu ofício solicitando ao Executivo Municipal o encaminhamento dos Projetos 
com antecedência, disse ser para que os Vereadores (as) tenham tempo de estudar e 
analisar os mesmos, bem como a Comissão emitir o devido parecer, antes dos 
mesmos serem encaminhados para votação. Em seguida fez uso da palavra a 
Vereadora Veraluce dos Santos Dantas Santos, após cumprimentar a todos 
parabenizou a todos pela aprovação dos Projetos todos importantes para atender em 
especial as crianças e adolescentes do Projeto Esperança. Solicitou a Gerente de 
Obras Senhor Antonio João a manutenção das ruas de nossa cidade, uma vez que 
devido as chuvas nesta época do ano serem de grande volume, as mesmas 
necessitam da devida manutenção, solicitou a população um pouco de paciência que 
os trabalhos de manutenção serão realizados. Em seguida fez uso da palavra o 
Vereador Dalmi — Tuta, após cumprimentar a todos os Vereadores (as), servidores (as 

da casa e presentes, falou do 1° evento denominado PARO° NA PRAÇA, o qual 

constou com a presença maciça dos estabelecimentos comerciais bem como da 

população sonorense, sendo o Evento um sucesso total, parabenizou ao Prefeito 

Enelto, a Leda responsável pela realização do Evento, ao Senhor Ari Presidente da 
Associação Comercial e a todos os organizadores e a todos que de alguma forma 

contribuíram para a realização do Evento. Falou de sua Indicação na qual solicita ao 

Executivo Municipal a construção de um redutor de velocidade "quebra molas" na 

Avenida do Povo, em frente a Conveniência do João Albuquerque, atendendo a 
reivindicação solicitada pelo Ex Vereador João Albuquerque. Falou também da 
Indicação onde solicita a limpeza e patrolamento bem como a colocação de fresado no 
lote 13, quadra 100 na Rua do Engenho, em frente a Escola Francesco Giobbi, local 
este que servirá de estacionamento a ser utilizado pelos Professores e Servidores da 
referida Escola, desta forma melhorar o transito da referida Rua. Parabenizou o 

Prefeito Municipal, o Deputado Estadual Barbozinha e o Senhor José Carlos Videira, 
Secretário de Segurança do Governo do Estado, pelo atendimento de sua Indicação, 

na qual reivindica a vinda de viatura novas para os policiais de nosso Município, onde 

desde o ano de dois mil e vinte um está em contato com os policiais Mário e Léo 



solicitando as viaturas para atender as necessidades do nosso Município e os anseios 
do nosso povo. Agradeceu e parabenizou a todos os Vereadores (as) pela aprovação 
unanime dos Projetos em pauta nesta Sessão, em especial os Projetos de repasse ao 
Projeto Esperança, para que desta forma o mesmo possa investir em melhorias no 
atendimento as crianças e adolescentes atendidas pelo Projeto Esperança, bem como 
o Projeto de Lei que indeniza o pagamento em até três férias aos Servidores Públicos 
Municipal. Agradeceu ao Vereador Arnaldo por ter conduzido muito bem a Sessão 
passada e aos Vereadores (as) por ter entendido a sua ausência, uma vez que estava 
em Campo Grande cumprindo agenda com o Secretário de Saúde Geraldo Rezende, 
onde foi protocolado um ofício e Projeto solicitando uma emenda no valor de mais 
setecentos e trinta e cinco mil reais, recursos este que serão investidos num Centro 
de Especialidades de nosso Município, ou seja o Posto Central passará a ser um 
Centro de Especialidade e assim que a verba for liberada inicia-se a os trabalhos para 
colocar em funcionamento o referido Centro de Especialidade, o qual atenderá toda 
a população Sonorense. E nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão. 
E Eu Alexandro Rodrigues Campos 1° Secretário lavrei a presente Ata, que após lida, 
discutida e se aprovada vai assinada por mim e pelo Presidente. 


